

НА ВСТРЕЧУ к МАЮ

В советском народе сложилась традиция — победными встречать всенародный праздник, 1-е Мая.

Советские люди в тылу готовятся встретить Первое Мая своими трудовыми подвигами.

Успешно завершили программу первого квартала, коллективы Мехлесонунта, Лесхоза, артели системы Леспромсплавщички с первых апреля развернули предельское социалистическое соревнование за досрочное выполнение апрельского задания.

В колхозах и МТС по инициативе кубанских колхозников и полтавских трактористов недавно развернулось Всесоюзное социалистическое соревнование за высокий урожай в 1945 году. К первомайским торжествам колхозы преподнесут первые плоды этого соревнования — первые вспаханные, закультивированные и засеянные на высоком уровне агротехники гектары. Колхозы Чемашинского, Пестихинского и других сельсоветов посевные работы уже начали.

Высокие, патристические обязательства взяли на себя трактористы — Шоляков, Сучков и многие другие — выработать за сезон на 15-сильном тракторе более, чем по 3 сезонных норм, по 1000 гектаров.

В обстановке великих побед Красной Армии, при высоком патристическом подеме встречает наш народ день международной солидарности. Партийные организации обязаны возглавить этот подем, помочь каждому трудящемуся принести свой подарок родине в честь великого праздника.

За перевыполнение производственных заданий на каждом предприятии! За организованное начало полевых работ!

Организовано приступить к весеннему сезону

На полях закипает работа

Все ярче светит солнце, теплее становится в воздухе. Весна вступает в свои права.

На колхозных полях разгорается борьба за высокий урожай.

Рано утром на полях колхозов Красно-Бакковского сельсовета колхозники разбрасывают мелкий навоз. Это — подкормка озимых. Она проведена в Сарфаняхинском колхозе на 5 га, в Кр Бакковском — на 4-х, а всего по сельсовету подкормлено более 20 га.

Председатель Богатырихинского колхоза т. Замашанин похозяйски осмотрел посевы озимых, организовал спуск талых вод, чтобы не допустить вымочек.

О. СОЛОВЬЕВА.

Колхозы Козловского сельсовета уже более недели ведут посев клевера на озимых. Высеян клевер в колхозах Разгуляинском, Якушовском, Арефинском, Уткинском. На озимых посевах Разгуляинского колхоза организована также под-

кормка и спуск талых вод.

По утренним заморозкам в полях колхозов Пестихинского сельсовета наблюдается оживленная деятельность. Подысовский колхоз «Показатель» провел подкормку озимых на площади в 10 га, заканчивает посев клевера. В Глухие клевера посеяно 3 га и столько же подкормлено озимых. В колхозе «Красный луч» клевера посеяно 6 гектаров, в Лксите — 3 гектара

МАЛЫШЕВА

Колхозы Чемашинского сельсовета посеяли клевер на озимых на площади 30 гектаров. Колхоз «Трактор» засеял 22 гектара, «Трудовик» — 15 га, «Новый путь» — 12 га, «Свобода» — 10 гектаров и другие.

ВОЛКОВ

Подкормку озимых проводят колхозы Семихинского сельсовета. Колхоз «Новый мир» провел эту работу на 7 гектарах, колхоз «Труженник» — на 3 га.

Тракторы уходят в поле

Своевременно выполнен государственный план ремонта тракторов в МТС. Несколько тракторов заканчиваются ремонтом и восстановлением сверх плана. Созданы тракторные бригады, они закреплены за колхозами в сельсоветах. На днях закончена работа государственная комиссия по проверке готовности МТС к сезону.

Готовые тракторы уходят в колхозы, чтобы при первой возможности приступить к полевым работам. Уведены тракторы в Софоновский колхоз, в колхозы Пестихинского, Зубилихинского сельсоветов. Не сегодня-завтра раздастся гул тракторного мотора в борозде.

В. НИКОЛАЕВ

Яровизация картофеля

Новский колхоз им. Куйбышева заложил на яровизацию 3 тонны картофеля. Также заложены на яровизацию картофеля в колхозе «Соединение».

В Пестихинском сельсовете картофель яровизируют колхозы Гуляхинский, Лысидский, Подысовский.

Первые весенние работы в колхозах

Быстрыми шагами движется весна с юга на север. Настало время, когда за высокий урожай надо бороться уже в поле.

Первой весенней сельскохозяйственной работой следует считать завладку семенного картофеля на световую яровизацию. Для этого подбирается светлое, свободное помещение, где устраиваются поля на яры. На полу и на нарах раскладывают семенной картофель слоем в 2—3 картофелины. В таком положении семенной картофель должен пролежать 30—40 дней. За этот срок картофель 3—4 раза переворачивают — нижние слои вверх, а верхние — вниз. Температура в помещении поддерживается до 13—14 градусов. Из клубней вырастают толстые и крепкие ростки, ускоряющие всходы и созревание картофеля и повышающие урожай на 30—40 центнеров с гектара.

Большинство колхозов прием яровизации хорошо освоило. Колхозы «Показатель», «Красное знамя», Пестихинского сельсовета, давно перешли на сплошную яровизацию всего семенного картофеля. Они по-

лучают урожай значительно выше, чем Субботинский и Ильинский колхозы, которые не проводят яровизации картофеля.

Световая яровизация картофеля — агроприем, обязательный для каждого колхоза. Проведением его открывается первая страница сельскохозяйственных работ в нашем районе.

Посев клевера в семипольном севообороте производится по озимым культурам. Это значит, что каждый колхоз должен использовать весенний «черепок», лучшее время для посева клевера. «Черепок» это корочка заморозившей земли, образовавшаяся после утреннего заморозка.

В весенние агротехнические мероприятия на озимых посевах проводятся также в первую очередь. Председатель Овечкина колхоза т. Символев — хороший и заботливый хозяин. После первого таяния снега, взяв лопату, он обшел все поврежденные места посевов озимых и, прокопав канавы, спустил световую воду, предотвратив тем самым возможное вымокание посевов.

В каждом колхозе необходимо проверить, нет ли отстой-

ной воды на озимых и немедленно спустить ее или путем прокапывания канав, или внутренним дренажем, прокапыванием колодцев до водопроницаемого слоя почвы.

Подкормка озимых посевов, посеянных без навоза, или ушедших под снег в прошлом году слабыми, в угнетенном состоянии — обязательный агроприем. Проводить подкормку можно также по «черепку», когда по полям легко можно пройти. Последующим таянием удобрение засасывается в почву.

Подкормку озимых следует производить мелким перепревшим конским навозом («сыпучим») из расчета 3—4 тонны на гектар, или сухим, толченым птичьим пометом 4 центнера, на гектар, а также растворенными в воде навозной жижей и фекалиями — по ведру на 1 кв. метр. Можно подкармливать и золой.

Обязательно подкормку должны провести часть колхозов Кирилловского, Зубилихинского и Носовского сельсоветов, где посев озимых проводится в более поздние сроки и без навоза в паре.

Г. ЗГИРСКИЙ главный агроном Райзо

На фронтах Отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 11 по 17 апреля 1945 г.)

Войска 3-го Белорусского фронта перешли в наступление на Земландском полуострове, севернее западнее и западнее города Кенигсберг. Стремясь удерживать в своих руках западную часть полуострова и порт Пиллау, немцы построили сильно укрепленные оборонительные рубежи. Наступательные действия советских войск начались артиллерийской и авиационной (обработкой позиций противника и его тылов. Затем в атаку пошли наши пехотинцы. Сломив сопротивление гитлеровцев, советские части овладели городом и портом Фишхаузен. Остатки разгромленной группы немецких войск обрешены в район порта Пиллау. За 14-15 и 16 апреля наши войска взяли в плен более 19 тыс. немецких солдат и офицеров. Захвачено много трофеев.

В полосу Карпат, западнее города Ружомберк, наши войска, наступая совместно с чехословацкими и румынскими войсками, заняли город и железнодорожную станцию Святой Мартин и узловую железнодорожную станцию Врутти.

Северо-восточнее и восточнее Братиславы войска 2-го Украинского фронта заняли город Годони — важный узел дорог и сильный опорный пункт обороны немцев на западном берегу реки Моравы и ряд других населенных пунктов. Продолжая наступление, войска фронта 17 апреля овладели центром нефтеносного района Австрии — городом Цистерсдорф.

Войска 3-го Украинского фронта, при содействии войск 2-го Украинского фронта, после упорных уличных боев 13 апреля овладели станцией Австрийским городом Вена — стратегически важным узлом обороны немцев, прикрывающим пути к южным районам Германии. В ходе боев за подступы к Вене и за город Вена с 16 марта 13 апреля войска фронта разгромили одиннадцать танковых дивизий противника, в том числе 6 танковую армию СС. Взято в плен более 130 тыс. вражеских солдат и офицеров. Уничтожено и захвачено 1345

танков и самоходных орудий, 2250 полевых орудий и много другого военного имущества. В боях за освобождение столицы Австрии советские части покрыли свои знамена неуязвимой стальной.

Вена — один из крупнейших в Европе промышленных центров. В городе сосредоточена большая часть австрийской промышленности. Кроме того, за время войны немцы перевезли в район Вены ряд военных заводов из Германии. В городе имеются крупные авиационные, танковые, автомобильные, паровозные и вагоностроительные заводы и другие предприятия.

Войска 2-го Украинского фронта, при содействии войск 3-го Украинского фронта, окружили и разгромили группу войск противника, пытавшуюся отступить к северу от Вены. Захвачены города Корнейбург и Флоридсдорф — мощные опорные пункты обороны противника на левом берегу Дуная. Войска 2-го Украинского фронта взяли в плен свыше 3 тыс. немецких солдат и офицеров. Захвачено 32 самолета, 49 танков и самоходных орудий, 175 паровозов, 4500 вагонов, 39 складов с военным имуществом и другие трофеи.

Войска 3-го Украинского фронта, развивая наступление к западу от Вены, переправились через реку Трайзен и заняли города Герцогенбург и Санкт-Целтен. Восточнее города Грац войска фронта заняли город Фюстенфельд.

Авиация Краснознаменного Балтийского флота нанесла удары по кораблям и военным транспортам немцев в порту Пиллау и в открытом море севернее западнее Пиллау. В результате этого потоплены: один миноносец и три транспорта противника общим водоизмещением в 23000 тонн.

За время с 10 по 16 апреля наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 416 танков и самоходных орудий. В воздушных боях с огнем зенитной артиллерии сбито 392 самолета противника.

За 500 и 30 центнеров с гектара

Продолжаем список звеньев высокого урожая, включившихся во Всесоюзное социалистическое соревнование, взявших обязательство вырастить 500 ц картофеля, 30 ц зерновых, 5 ц льноволокна с гектара:

23. Звено № 1 Лысидского колхоза. Звеньевая Анна Васильевна Шаманова. Вырашивает лен.

24. Звено № 3 Лысидского колхоза. Звеньевая Александра Ивановна Румянцова. Вырашивает картофель.

25. Звено № 1 Софоновского колхоза. Звеньевая Каприлова, вырашивает лен.

26. Звено № 1 Гуляхинского колхоза. Звеньевая т. Волгина. Вырашивает лен.

27. Звено № 1 Кр Бакковского колхоза. Звеньевая Федосья Михайловна Чершина. Вырашивает пшеницу.

28. Звено № 2 Кр Бакковского колхоза. Звеньевая Екатерина Ивановна Мороз. Вырашивает картофель.



Ранний сев пшеницы в колхозе «Коммуна», Ашхабадского района Туркменской ССР.

Агроном Н. П. Волкова и директор Ашхабадской МТС орденосец Ф. Л. Капуев проверяют качество сева.

Парторганизация и комсомол

ВЛКСМ проводит свою работу под руководством РКП(б). Работа местных организаций ВЛКСМ направляется и контролируется соответствующими партийными организациями. Так записано в Уставе партии. Территориальная парторганизация Чемашихинского сельсовета (секретарь т. Немцев) не выполняет этого важного пункта Устава РКП(б). В колхозах Чемашихинского сельсовета 7 организаций ВЛКСМ. Большинство из них работают плохо, главным образом потому, что они не получают помощи и руководства от парторганизации. 10 марта этого года бюро Райкома ВКП(б) в своем решении отмечало, что Чемашихинская парторганизация в течение целого года ни разу не слушала на своих собраниях отчеты секретарей организаций ВЛКСМ, самоустранилась от руководства комсомолом. Коммунисты т. т. Ягодникова, Мугина, Дорофеева не выступают с докладами и лекциями перед комсомолом и молодежью в колхозах. Члены и кандидаты партии председатели колхозов т. т. Волков (Штракеево) Ковдраков (Сосфоново) не ходят на комсомольские и молодежные собрания в своих колхозах.

С тех пор, то есть с 10 марта, в Чемашихе почти ничего не изменилось. Попрямому не работают комсомольские политкружки в Баладихе и политшкола в Чемашихе. Зашихинская комсомольская организация по несколько месяцев не проводит собраний, не выпускает боевого листка. Комсомольцы в Патракеево не включились в социалистическое соревнование, не ведут чатов в беседах с колхозниками.

Парторганизация слабо связана с комсомолом, поэтому она почти не посылает свои речи за счет комсомольцев. За весь год в партию вступил всего лишь один комсомолец. Да и сами комсомольские организации плохо растут. В Патракеево организация ВЛКСМ состоит всего лишь из трех человек. Больше года нет приема в комсомол в Слободянской комсомольской организации. Комсомол является активным помощником партии во всем государственном и хозяйственном строительстве, боевым резервом ВКП(б).

Комсомол является активным помощником партии во всем государственном и хозяйственном строительстве, боевым резервом ВКП(б). В Чемашихинском сельсовете есть боевые комсомольские организации. Хорошо работает организация ВЛКСМ в Сквозниках, которой руководит т. Сотников. Но комсомольцы в Зашихинском, Баладихе, Патракеево, Слобихе не проявляют инициативы в обсуждении и улучшении работы своего колхоза, в организации соревнований, в проведении массовых кампаний. Они запустили внутрикомсомольскую работу, не занимаются политическим самообразованием, не работают с несоюзной молодежью.

Территориальная парторганизация не должна больше мириться с этим. Надо обсудить на партсобрании решения 13 пленума ЦК ВЛКСМ, помочь комсомольским организациям оживить их деятельность, повседневно контролировать их.

В колхозах Чемашихинского сельсовета большая армия комсомольцев и молодежи. Это серьезная сила, о которой парторганизация ни на минуту не должна забывать. А. МОЛЕВА

ИЗВЕЩЕНИЕ

23 апреля созывается очередная пленум Райкома ВКП(б) с повесткой дня: 1. Отчет о работе Райкома ВЛКСМ. 2. О мероприятиях по выполнению решения ЦК ВКП(б) и СНК СССР о плане развития животноводства на 1945 год. 3. О выполнении решения пленума Райкома ВКП(б), о росте парторганизаций.

Приглашаются секретари партийных организаций, руководители предприятий коммунисты

XX СЕССИЯ РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

12 апреля в Красных Баках состоялась очередная 20-я сессия Районного совета депутатов трудящихся.

Председателем сессии был избран депутат И. П. Канышев, секретарем депутат А. А. Лебедева. Сессия утвердила повестку дня: 1. О готовности колхозов к весеннему севу. 2. Об исполнении бюджета за 1944 год и утверждении бюджета на 1945 год. 3. Оргвопрос.

С докладом о готовности колхозов к весеннему севу выступил т. Кузин (зав. Райсо).

Весенний сев в районе начался. Ряд передовых колхозов Чемашихинского сельсовета засеяли первые гектары клевером. Особой успешности проведения сева является обеспеченность посевных площадей доброкачественными семенами.

Отлично подготовились к весеннему севу колхозы: Афанасиха (пред. т. Железов), Сныные (пред. т. Пычева), Чашиха (пред. т. Калинин), Вавианха (пред. т. Волков).

Но ряд руководителей колхозов не используют патристический почин колхозных масс, а надеются на государственную помощь. Например, председатель колхоза Бугров (д. Арестово) не имеет нужного количества семян для сева. Колхозы Усольцевского сельсовета засеяли семена на 70 процентов, Козловский сельсовет — на 50 процентов.

Не все колхозы закончили вывозку навоза на поля. Очень мало вывезено навоза в Медведихинском, Уткинском колхозах. Некоторые руководители колхозов плохо отнеслись к подготовке тягловой силы. Лошади не поставлены на отдых и не проводится тренировка крупного рогатого скота. Особенно плохо это поставлено в колхозах Лучинском, Бажанском, Субботинском.

В прениях по первому вопросу выступили: председатель Чемашихинского сельсовета т. Варюхин, заместитель председателя Райисполкома т. Усов, депутат Ц. Цин, старший агроном Райсо т. Згирский, председатель Кр. Вязовского сельсовета т. Киселев.

По второму вопросу выступил с докладом депутат т. М. А. Бондырев (зав. Райфо). Районный бюджет за 1944 год выполнен на 99 процентов. Не выполнили план по налогам с прибылей Райпотребсоюз, артель Инвалидов, где еще имеют место растраты и бесхозяйственность.

Лучшие сельсоветы, выполнившие доходы по бюджету: Кр. Вязовский — на 101 процент, Ивановский — на 115 процентов, Ядровский — на 100 процентов. Хуже всех работали Чемашихинский сельсовет выполнил план по доходам всего на 60 процентов, Зубилихинский — на 63 процента.

По расходам части райбюджет выполнен на 98 процентов. Недоиспользовали отпущенные средства Жилищно-коммунальный отдел и Земельный отдел. По зооучасткам всего израсходовано отпущенных средств на 47 процентов. На физкультурные мероприятия израсходовано на 40 процентов ассигнованных сумм. По сельским советам не досраховали средства Чемашихинский и Зубилихинский советы.

В прениях по второму докладу выступили председатель сельсовета т. Хохлаев (Ядрово), Смирнов (Райторг), Фролов (Госбанк). В заключение выступил председатель исполкома Райсовета депутат Мамонов. Приняв подробные решения по первому и второму вопросам, сессия утвердила заведующей вновь созданным отделом культурпросветработы т. М. Павлакову и на этом закончила свою работу.



Дважды герой Советского Союза капитан — лейтенант А. О. Шабалин — уроженец села Юдизеро, Онежского района, Архангельской области.

Шефская помощь

Леспромсоюз (директор т. Масляев) шефствует над одним из отстающих колхозов — над Березовецким колхозом. Шефы оказали большую помощь колхозу в подготовке к весеннему севу. Леспромсоюз выделил колхозу 50 центнеров семенного овса взаменобразно до нового урожая. Кроме того, Леспромсоюз дал колхозу более, чем на 10 тыс. рублей товаров ширпотреба, вырабатывающихся на предприятиях системы Леспромсоюза. Реализуя их, колхоз приобрел дополнительные средства на пополнение семенного фонда. Г. КУЛАКОВ.

Силам контора в прошлом году большую шефскую помощь оказала Здекинскому колхозу, благодаря чему колхоз, бывший ранее отстающим, теперь успешно справляется со своими задачами. В этом году Силамконтора шефствует над Хребтихинским колхозом. Шефы помогли хребтихинцам в вывозке на поля удобрений, выделили из своего и доброго хозяйства 200 кг. гороха и 500 кг. овса для исполнения колхозного семенного фонда. ФИДИАЛЬМАН

ОБРАЩЕНИЕ

Районного финансового совещания

Ко всем рабочим, колхозникам, служащим и трудовой интеллигенции района

Во всех отраслях народного хозяйства СССР развернулось соревнование социалистическое соревнование. Перед советскими финансовыми работниками поставлены ответственные задачи — бесперебойно финансировать фронт, нужды оборонной промышленности и культурные мероприятия тыла.

Финансовый актив нашего района, обсуждая итоги выполнения плана 1-го квартала, решил включиться в предмайское соревнование и берет на себя следующие обязательства:

- 1. Выполнять план 2-го квартала к 1 мая 1945 года на 45 процентов, в том числе по налогам на 45 процентов, по госстраху на 50 процентов, по сберкассе на 45 процентов.
2. Квартальный план по

району на 100 процентов выплатить к 20 июня по всем видам платежей.

3. Ликвидировать недоимки сельхозналога, сснмобложения. Собрать военный налог не менее, чем на 70 процентов начисленной суммы в апреле месяце 1945 года.

4. Финансовый актив призывает всю общественность района, колхозников и колхозниц, рабочих, служащих и трудовую интеллигенцию — досрочно расплатиться по имеющимся налогам и другим видам платежей и помочь финансовым работникам выполнить взятые обязательства, дать фронту столько средств, сколько потребуется для окончательного разгрома врага.

На днях в Красных Баках состоялось районное совещание финансового актива. На нем присутствовали руководители сельсоветов и колхозов, председатели бюджетных комиссий, уполномоченные по займу, работники Райфо и сберегательных касс.

С докладом об итогах выполнения плана 1-го квартала и задачах работников во II квартале выступил заведующий Райфо т. Бондырев. Закончив прения, совещание приняло обращение ко всем трудящимся района, в котором призвало рабочих, колхозников, служащих, весь финансовый актив включиться в предмайское социалистическое соревнование за досрочное выполнение плана II-го квартала.

Международный обзор

12 апреля скончался президент Соединенных Штатов Америки Франклин Рузвельт. Четыре раза американский народ избирал этого выдающегося деятеля на высший пост главы государства.

Одним из первых шагов Рузвельта, после его избрания в 1932 году, было установление нормальных дипломатических отношений с Советским Союзом. Президент был последовательным сторонником миролюбивой политики и мобилизации всех сил страны для отпора фашистским агрессорам. После того, как гитлеровцы напали на нашу Родину, Рузвельт заявил о готовности американского народа помочь Советскому Союзу в его мужественной борьбе против захватчиков. Советский народ высоко ценит вклад Соединенных Штатов Америки в дело победы над гитлеровской Германией.

Смерть президента вызвала глубокую скорбь во всех свободолюбивых странах и является серьезной потерей Объединенных Наций.

Новый президент Гарри Трумэн видный деятель демократической партии, сторонник политики Рузвельта. Он неоднократно высказывался в пользу международного сотрудничества. Выступая 16-го апреля на объединенном заседании обеих палат конгресса, Трумэн заявил: «Америка никогда не подпишет ни под каким планом частичной победы... Мы не будем договариваться с нарушителями мира об условиях мира. Ничто не поколеблет нашей решимости наказать военных преступников» Вместе с тем новый

президент подчеркнул необходимость для Объединенных Наций сделать все, чтобы обеспечить будущий мир.

Приближается последний день гитлеровской Германии. Красная Армия очистила от немецких захватчиков территорию Венгрии. Войска маршалов Голубкина и Малиновского освободили столицу Австрии город Вены. Население Австрии восторженно встречает своих освободителей. Продолжается освобождение территории Чехословакии.

Сосредоточив все силы на советско-германском фронте, гитлеровское командование по существу оставило без защиты своей Западной фронт. Иностранцы корреспонденты указывают, что организованное сопротивление немецких войск на западе прекратилось. Гитлеровские солдаты десятками тысяч сдаются в плен. Так, лишь за один день 14 апреля союзники взяли в плен свыше 87 тыс. немецких солдат и офицеров.

11-го апреля в Москве был подписан договор о дружбе, взаимной помощи и послевоенном сотрудничестве между СССР и Югославией. Этот договор, закрепляя историческую дружбу славянских народов, будет служить и после разгрома гитлеровских империалистов делу всеобщей безопасности.

Ответств. редактор Н. В. Голицын.

Для сбора березовой и сосновой почки Красно-Вязовская аптека ПРИНИМАЕТ женщин и подростков. Оплата сделана и отоваривание.